

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении 41-го открытого туристского слета.

г. Костомушка

15 сентября 2024 г.

1. Время и место проведения слета:

15 сентября 2024 г. Место «Изумрудный город» (район Фрегата, финского стадиона)

2. Организация и руководство слетом:

Проведение соревнований обеспечивает туристский клуб «Кипатры», Коптяев В.А. (главный судья соревнований). Заседание судейской коллегии состоится 11 сентября в среду в 20.00 в помещении турклуба «Кипатры» по адресу: Финский поселок, 2-ой финский переулок д.1

3. Участники слета:

Требования к участникам:

- К участию допускаются команды из 7 человек (не менее 2 девушек), в 3-х возрастных группах; 1 группа: 8 – 11 лет, 2 группа: 12 – 16 лет, 3 группа: 17 лет и старше.
- К соревнованиям допускаются участники, не имеющие медицинских противопоказаний к занятию физкультурой и спортом.
- Детские команды допускаются к соревнованиям только при нахождении на поляне ответственных руководителей команд (родители, преподаватели, тренеры)
- Участникам не требуется специальная туристическая подготовка. Но по желанию команд участникам будет предоставлена возможность потренироваться на отдельных этапах.

4. Программа слета:

15.09.2024 воскресенье

11.00	Открытие слета
11.20	Судейская. Осмотр трасс
12.00	Старт 1 группа
14.00	Старт 2 группа
16.00	Старт 3 группа
18.00	Награждение победителей, закрытие слета.

5. Условия проведения соревнований:

Соревнования проводятся в виде эстафеты, т.е., поочередное прохождение участниками этапов с передачей эстафеты. Количество и сложность этапов определяют организаторы, в зависимости от количества команд + 2 этапа (не менее 8-ми).

Последовательность прохождения определяет сама команда. (командам 1-й возрастной группы – помогает руководитель).

Начало стартов: Все команды одной возрастной группы располагаются в стартовых коридорах. Для каждой команды свой коридор. По команде судьи первые участники каждой команды одновременно стартуют на свой этап. На первом этапе команды имеют возможность договориться между собой о том этапе, куда идет их участник. В дальнейшем, прохождение последующих этапов определяется «живой» очередью и стратегией команды. То есть, очередность прохождения определяется наличием свободных этапов или ожиданием окончания «работы» на этапе предыдущего участника. Кто первый прибежал на этап, тот и начинает «работать». Выигрывает та команда, которая первая преодолела все этапы. На каждом этапе будет стоять судья, который будет контролировать правильность выполнения задания и осуществлять необходимую страховку. Передача эстафеты происходит только в месте расположения команды.

Необходимое снаряжение: Участники должны иметь спортивную и удобную одежду для передвижения по лесу. На отдельных этапах требуется специальное снаряжение для 3-х участников (страховочные системы, карабины, прусики и т.д.). Данное снаряжение предоставляют организаторы. Для контроля и удобства команды получают планшет со списком этапов. На каждом этапе участники получают карточку с номером этапа, которую они должны передать своей команде. Соответственно, у команды в конце должно оказаться нужное количество карточек.

Интрига!!! На карточках будет сюрприз!

Примерные этапы:

1. «Параллельные веревки»

Между опорами натягиваются веревки на расстоянии 1,8 – 2 м. по высоте и на расстоянии 1 метр от земли. Участник встает на нижнюю веревку и держась за верхнюю передвигается от одной опоры до другой. Расстояние между опорами от 12 до 20 метров. (2 человека. Требуется страховочная система)

2. «Навесная переправа»

Между опорами натягиваются веревки на расстоянии от 12 до 20 метров, на высоте от 1,5 метров. Для преодоления этапа требуется использование страховочной системы. Участник пристегивает поясной карабин и с помощью ног и рук передвигается по этапу от опоры до опоры. (2 человека. Требуется страховочная система)

3. «Рельсы»

Между 4 опорами натянуты две горизонтально параллельные веревки. Расстояние между веревками 1,5 метра. Высота веревок 0,6 м. Длина этапа 10 – 12 метров. Участники встают каждый на свою веревку и передвигаются по ним от опоры до опоры, держась друг за друга. При касании земли, участники начинают этап сначала. (2 человека)

4. «ДНК»

Используется стандартный этап веревочного парка. Движение от опоры до опоры по разнонаклонным перекидинам. Участники 1-й и 2-й группы используют страховочную систему. 3 я группа передвигается свободно без касания страховочной веревки. (1 человек)

5. «Домбайский мост»

Используется стандартный этап веревочного парка. Движение от опоры до опоры по качающимся перекидинам. Участники 1-й и 2-й группы используют страховочную систему. 3 я группа передвигается свободно без касания страховочной веревки. (1 человек)

6. «Висячие бревна»

Используется стандартный этап веревочного парка. Движение от площадки до площадки по качающимся бревнам. Участники 1-й и 2-й группы используют страховочную систему. 3 я группа передвигается свободно без касания страховочной веревки. (1 человек)

7. «Скальная стенка, траверс»

Используется стандартный этап веревочного парка. Движение от площадки до площадки траверсом по щитам на которых закреплены скалолазные зацепки (4 щита). Участники 1-й и 2-й группы используют страховочную систему. 3 я группа передвигается свободно без касания страховочной веревки. (1 человек)

8. «Сломанная переправа»

Между опорами на высоте 0,6 м., натянута веревка. Вторая веревка, закреплена на высоте 1,5 метра от земли на этих же опорах, но длина веревки превышает длину этапа на 3 метра. Длина этапа – 12 метров. То есть верхняя веревка висит ниже нижней и в этом состоянии не может служить опорой. Перевязывать веревку нельзя! Задача для команды – переправиться на другой берег. Участвуют 3 человека. (2 и 3 группа)

9. Наведение переправы маятником.

Канавы шириной 4 метра. На краю канавы лежит бревно длиной 5 метров. На одном конце бревна закреплены две веревки длиной 8 метров. Необходимо уложить бревно на края канавы в определенный коридор и переправиться по нему. Укладывать бревно руками нельзя, Кидать бревно – нельзя, для этого есть веревки. Для перехода по бревну можно использовать закрепленные на бревне веревки. Участвуют 4 человека. (2 и 3 группа)

10. «Сломанный мост»

Используется стандартный этап веревочного парка. Движение от опоры до опоры по горизонтальным плашкам укладывая их на место Участники 1-й и 2-й группы используют страховочную систему. 3 я группа передвигается свободно без касания страховочной веревки. (1 человек)

11. «Лыжи»

Используются лыжи с 5 -ю креплениями. На лыжи встают сразу 4 человека от команды и преодолевают 20 метров.

12. «Сыр»

Используется ящик с множеством разнокалиберных отверстий шириной 1 метр и высотой 1,6 метров. Участникам выдается 4 шеста, с помощью которых они должны из этой коробки поднять мячик на верх. Мяч руками трогать нельзя.

Количество и наименование этапов определяют организаторы, в зависимости от количества команд и погодных условий!

Обеспечение безопасности на дистанции контролирует судейская коллегия. Безопасность вне этапов соревнований обеспечивается силами участников слета.

Протесты подаются капитаном команды Главному судье соревнований не позднее 1 (одного) часа после закрытия этапа соревнований. Протест рассматривается комиссией в составе: начальник дистанции, секретарь, гл. судья соревнований. Главный судья соревнований имеет право без особых предупреждений снять команду с соревнований в случае неспортивного поведения участников или болельщиков команды. Ответственность за возможные инциденты несет капитан команды. Не допускается участие в спортивных и конкурсных этапах программы одного участника за несколько команд.

6. Определение победителей и награждение:

Победитель соревнований слета определяется по наименьшему времени прохождения всех этапов. Команда, не вышедшая на старт хотя бы одного из обязательных этапов программы с соревнований снимается.

Победитель слета в командном зачете награждается переходящим Кубком, грамотами, ценными призами.

7. Финансирование:

Финансирование осуществляется за счет средств спонсоров, администрации КГО.

Организаторы соревнований оставляют за собой право в зависимости от погодных или иных местных условий вносить изменения в программу слета.

Команды подают именную заявку на участие в слете на заседании судейской комиссии 11.09.2024 г, или в любое время по тел. 89217289226 (Коптяев Вадим); 89217022646 (Волкова Любовь) до 13.09.2024 г.

Данное положение является официальным приглашением на соревнования.

Председатель т/к «Кипатры»
(тел.: +7921 702 26 46)

Волкова Л.С.

Главный судья соревнований
(тел.: +7921 728 92 26)

Коптяев В.А.

